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Секція 2. Міжнародна конкуренція та конкурентоспроможність 
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Мета статті – визначення особливостей розвитку експортного потен-

ціалу фармацевтичної галузі України, що впливають на конкурентоспро-

можність цієї галузі на світовому ринку. 

Питання конкуренції та забезпечення конкурентоспроможності еко-

номічних суб’єктів у розрізі експортного потенціалу досліджували такі 

західні вчені, як Д. Рікардо, А. Сміт, Д. Абель, Г. Гамель, П. Друкер, К. Ен-

друс, Р. Ешенбах, П. Зенге, Ф. Котлер, Р. Коуз, К. Крістенсон, М. Портер, 

К. Прахалад, Р. Солоу, Й. Шумпетер, Ф. Хайєк. 

Провідні вітчизняні вчені приділяли увагу конкурентоспроможності 

у розрізі експортного потенціалу, серед них Піддубний I. A., Піддубна Л. 

І. Андріанова В. Д., Сейфуллаєвої М. Е., Бахрамова Ю. М., Діденко Н. І., 

Зав’ялова Н. І., Савицького П. І., Шагалова Г. А., Мазаракі А.А., Киричен-

ка О.О., Крушницької Г. Б., Ломаченко Т. І., Маштабея В. Я., Кутідзе Л. С., 

Афанасьєва К. М. та ін. 

Проаналізувавши сучасні тенденції фармацевтичної галузі та оцінки 

Організації з промислового розвитку ООН (ЮНІДО), до особливостей 

цієї галузі відносяться: 

Λ фармацевтична галузь складається з двох секторів з принципово 

різною економікою і бізнес-стратегією. Перший – наукомісткий 

(інноваційний), для якого характерні використання патентів, тор- 
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говельних марок, агресивної реклами і, як результат, – висока рен-

табельність (у середньому близько 13 %, в окремих випадках до 

40–50 % і вище). Другий – сектор відтворених продуктів, що мало 

відрізняється від виробництва більшості товарів широкого спожи-

вання, відносно низькорентабельний (5–10 %). Критерієм оціню-

вання ефективності в обох секторах є частка експорту; 

Λ конкуренція в інноваційному секторі проявляється, головним чи-

ном, не у формі зниження цін, а у формі розробки і випуску нових 

препаратів, що характеризуються високою ефективністю і безпе-

кою; 

Λ створення, виробництво і збут сучасних лікарських засобів здій-

снюються у приватному секторі (включаючи клінічне випробуван-

ня нових препаратів). Ці процеси носять міжнародний характер не 

лише в межах однієї країни або регіону. У багатьох країнах державні 

органи також регулюють ціни на лікарські препарати [3]; 

Λ міжнародний характер розроблення, дослідження, виробництва 

і збуту медикаментів проявляється найчастіше не у вигляді прямо-

го експорту, на який, за деякими даними, припадає всього 16–17 % 

закордонного збуту, а насамперед у формі інвестицій за кордо-

ном. Важлива роль у міжнародному економічному та науково-

технічному співробітництві в галузі належить продажу наукових 

розробок [5]. 

Λ на три фармацевтичні регіони планети (США, європа та Японія) 

припадає близько 80 % усього обсягу продаж. Незважаючи на сут-

тєвий розвиток Китаю, Індії, Бразилії та Туреччини, фармацевтич-

ний ринок США залишається найбільшим у світі зі щорічним тем-

пом зростання понад 8 % [2]. 

Експорт фармацевтичної галузі посідає одну з основних статей екс-

порту зовнішньоекономічного балансу України [4], та на сьогодні ця га-

лузь все більше піддається жорсткій конкуренції на світовому ринку, осо-

бливо у сфері нетарифного регулювання. 

Україна – це молода держава. Після здобуття незалежності наша краї-

на отримала у спадок такі особливості, як: технічне та моральне зношення 



Секція 2. Міжнародна конкуренція та конкурентоспроможність 

основних фондів фармацевтичних підприємств. На сьогодні, на низькому 

рівні знаходяться: 

Λ рівень інновацій та технологій, які використовуються під час роз-

робки та виробництва лікарських засобів; 

Λ рівень впровадження міжнародних стандартів в сфері нетарифного 

регулювання експорту, такі як GMP (Good Manufacture Practice); 

Λ рівень впровадження механізму взаємодії між суб’єктами фарма-

цевтичної галузі; 

Λ рівень стратегічного планування в діяльності фармацевтичних під-

приємств; 

Λ рівень висококваліфікованих кадрів, а також недостатній рівень 

українського патентного законодавства та практики його застосу-

вання щодо міжнародних стандартів [1]. 

Але слід відзначити, щодо сильних особливостей фармацевтичної га-

лузі відносяться: 

Λ велика кількість фармацевтичних підприємств (більш ніж 180 під-

приємств); 

Λ велика кількість зареєстрованих медичних препаратів (більш ніж 

13 000); 

Λ велика кількість спеціалістів фармацевтичної галузі (більш ніж 

15 000); 

Λ велика база натуральної сировини для виробництва фармацевтич-

них препаратів [6; 7]. 

Продукція фармацевтичної галузі є необхідною оскільки, відіграє ве-

лике значення в сфері охорони здоров’я людини, а також посідає одну з 

основних статей експорту зовнішньоекономічного балансу України. 

Зважаючи на сучасні особливості України, а саме на політичну, еконо-

мічну нестабільність, одним з реальних шляхів розвитку цієї галузі є роз-

виток світових особливостей на рівні підприємств. 

Впровадження змін на рівні підприємств дало б можливість не 

лише підвищити конкурентоспроможність та частку експорту кожного 

з суб’єктів ринку, але і конкурентоспроможність країни у цілому. 
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Висновки. Було проведено упорядкування, аналіз та групування осо-

бливостей конкурентоспроможності фармацевтичної галузі як на світо-

вому так і на державному рівні, було визначено сильні та слабкі сторони 

сучасного стану цієї галузу в Україні. 

Проведена робота дала можливість визначити, що вектор розвиту 

цієї галузі повинен починатись із впровадження світових особливостей 

на рівні підприємств, що дало б можливість підвищити конкурентоспро-

можність країни на світовому ринку. 
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